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La seduta inizia alle ore 10:25 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Stefano Scaramelli - 

…. 

1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: 

- Designazioni componenti della Commissione d’inchiesta sugli eventi 

alluvionali del 29 e 30 ottobre e dal 2 al 4 novembre 2023 in Toscana 

 

Il Presidente dà la comunicazione in titolo (v. fascicolo all/n. 1).  

…. 

2) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA AI SENSI 

DELL’ART. 20, COMMA 1, LETT. D), DEL REGOLAMENTO 

INTERNO, DEL CONSIGLIERE LANDI, IN MERITO 

ALL'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI CABOTAGGIO 

MARITTIMO DI COLLEGAMENTO CON LE ISOLE 

DELL'ARCIPELAGO TOSCANO (Interrogazione orale n. 688) (v. fascicolo 

all/n. 2) 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

CAPECCHI, FANTOZZI, PETRUCCI, TORSELLI, IN MERITO ALLA 

RIASSEGNAZIONE DEI SUSSIDI A SOSTEGNO DEL SERVIZIO DI 

COLLEGAMENTO MARITTIMO FRA LE ISOLE 

DELL'ARCIPELAGO TOSCANO (Interrogazione orale n. 685) (v. fascicolo 

all/n. 3) 

L’assessore Baccelli risponde congiuntamente alle interrogazioni nn. 688 e 

685. 

 

Il consigliere Landi replica alla risposta data all’interrogazione n. 688. 

 

Il consigliere Capecchi replica alla risposta data all’interrogazione n. 685. 

…. 
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3) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DELLA 

CONSIGLIERA GALLETTI, IN MERITO AGLI EFFETTI E IN 

PARTICOLARE DELLE DEFORMAZIONI INDOTTE SUI 

FABBRICATI E SULLE INFRASTRUTTURE DALLO SCAVO 

MECCANIZZATO DELLE GALLERIE DEL PASSANTE DI FIRENZE 

(Interrogazione orale n. 670) (v. fascicolo all/n. 4) 

Il Presidente della Giunta Giani risponde all’interrogazione in epigrafe. 

 

La consigliera Galletti replica. 

…. 

4) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL CONSIGLIERE 

BALDINI, IN MERITO AL FUNZIONAMENTO DELL'AUTORITÀ 

PORTUALE REGIONALE (Interrogazione orale n. 687 – testo sostitutivo)  

Il Presidente comunica che l’interrogazione n. 687 avrà risposta scritta entro 

tre giorni.  

…. 

5) COMUNICAZIONI DELLA GIUNTA REGIONALE: 

- Documento preliminare su “Piano di tutela delle acque della toscana - 

PTA (art. 121 del D.Lgs 152/2006) - Informativa al Consiglio regionale 

toscano ai sensi dell’art. 48 dello statuto (Informativa n. 9) 

 

QUESTIONE PREGIUDIZIALE DEI CONSIGLIERI CAPECCHI, 

FANTOZZI, VENERI, RELATIVA ALL’INFORMATIVA EX ART. 48 

STATUTO N. 09 – PIANO DI TUTELA DELLE ACQUE DELLA 

TOSCANA – PTA (ART. 121 DEL D.LGS 152/2006) (Questione 

pregiudiziale) 

ORDINE DEL GIORNO DELLA CONSIGLIERA GALLETTI, 

COLLEGATO ALL’INFORMATIVA PRELIMINARE DELLA 

GIUNTA REGIONALE AI SENSI DELL’ARTICOLO 48 DELLO 

STATUTO, N. 9 (PIANO DI TUTELA DELLE ACQUE DELLA 

TOSCANA “PTA”). NATURALIZZAZIONE E STOMBATURE DEI 

CORSI D’ACQUA (Ordine del giorno n. 751 – testo sostitutivo) 
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ORDINE DEL GIORNO DELLA CONSIGLIERA GALLETTI, 

COLLEGATO ALL’INFORMATIVA PRELIMINARE DELLA 

GIUNTA REGIONALE AI SENSI DELL’ARTICOLO 48 DELLO 

STATUTO, N. 9 (PIANO DI TUTELA DELLE ACQUE DELLA 

TOSCANA “PTA”). SORGENTI MINERALI E TERMALI (Ordine del 

giorno n. 752) 

ORDINE DEL GIORNO DELLA CONSIGLIERA GALLETTI: FALDE 

CONTAMINATE (Ordine del giorno n. 753) 

ORDINE DEL GIORNO DELLA CONSIGLIERA GALLETTI: 

COLLEGATO ALLA INFORMATIVA N. 9 DELLA GIUNTA 

REGIONALE - DOCUMENTO PRELIMINARE SU "PIANO DI 

TUTELA DELLE ACQUE DELLA TOSCANA - PTA (ART. 121 DEL 

D.LGS 152/2006) - INFORMATIVA AL CONSIGLIO REGIONALE 

TOSCANO AI SENSI DELL'ART. 48 DELLO STATUTO (Ordine del 

giorno n. 754 – testo sostitutivo) 

ORDINE DEL GIORNO DEI CONSIGLIERI PETRUCCI, VENERI, 

FANTOZZI, TOZZI: CONTRIBUTO E MISURE DI SALVAGUARDIA 

IN FAVORE DEI COMUNI SORGIVI (Ordine del giorno n. 757) 

PROPOSTA DI RISOLUZIONE DEI CONSIGLIERI BALDINI, MEINI 

IN MERITO ALLE ACQUE DESTINATE AL CONSUMO UMANO 

(Proposta di risoluzione n. 319) 

RISOLUZIONE DEI CONSIGLIERI SCARAMELLI, SGUANCI, 

COLLEGATA ALL’INFORMATIVA PRELIMINARE DELLA GIUNTA 

REGIONALE AI SENSI DELL’ARTICOLO 48 DELLO STATUTO, N. 9 

(PIANO DI TUTELA DELLE ACQUE DELLA TOSCANA “PTA”) 

(Risoluzione n. 321) 

RISOLUZIONE DEI CONSIGLIERI CECCARELLI, DE ROBERTIS, 

GAZZETTI, MERLOTTI, BENUCCI, COLLEGATA 

ALL’INFORMATIVA PRELIMINARE DELLA GIUNTA REGIONALE 

AI SENSI DELL’ARTICOLO 48 DELLO STATUTO, N. 9 (PIANO DI 

TUTELA DELLE ACQUE DELLA TOSCANA “PTA”) (Risoluzione n. 

322) 

Il Presidente riprende l’esame degli affari in titolo interrotto nella seduta di 

ieri dopo lo svolgimento dell’informativa e del relativo dibattito. 

 

L’assessora Monni replica ai consiglieri intervenuti nel dibattito fornendo 

precisazioni sui temi trattati. 

 

Dopodiché la consigliera Galletti illustra l’ordine del giorno n. 751 nel testo 

sostitutivo concordato con il Partito Democratico. 
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Quindi intervengono i consiglieri: 

 

De Robertis, che comunica il voto a favore del PD; 

 

Capecchi. 

 

Al voto con sistema elettronico l’ordine del giorno n. 751 (v. fascicolo all/n. 5): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere i voti favorevoli dei consiglieri Niccolai, 

Vannucci, Puppa, Pieroni, Giachi, non registrati per il mancato collegamento 

all’applicazione informatica. 

La consigliera Galletti illustra l’ordine del giorno n. 752. 

 

Poi prendono la parola i consiglieri: 

 

Petrucci, che interviene sull’ordine dei lavori; 

 

De Robertis, che dichiara il voto a favore del PD; 

 

Petrucci, che chiede chiarimenti; 

 

Galletti, che fornisce i chiarimenti richiesti dal consigliere Petrucci. 

 

Al voto con sistema elettronico l’ordine del giorno n. 752 (v. fascicolo all/n. 6): 

- il Consiglio approva - 

La consigliera Galletti motiva il ritiro dell’ordine del giorno n. 753. 

- così resta deciso - 

Il Presidente prende in esame l’ordine del giorno n. 754, che viene dato per 

illustrato. 

 

Intervengono i consiglieri: 

 

De Robertis, che dichiara il voto positivo del suo gruppo; 

 

Galletti, che dà lettura dell’impegnativa del testo sostitutivo concordato con il 

Partito Democratico; 

 

Sguanci, che comunica il voto a favore di Italia Viva; 
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Meini, che chiede il rinvio in commissione; dichiara altrimenti la non 

partecipazione al voto della Lega.  

 

Il Presidente ricorda l’impossibilità di rinviare in commissione un atto 

collegato ad un altro che abbia esaurito il suo l’iter in aula; può invece essere fatta 

una richiesta di ritiro magari con l’obiettivo di presentare in commissione un nuovo 

atto di analogo contenuto. 

 

Sguanci; 

 

Galletti, che motiva il mantenimento dell’atto. 

 

Il Presidente, mette in votazione l’ordine del giorno n. 754 con sistema 

elettronico (v. fascicolo all/n. 7). Constatato che non ha partecipato al voto la 

maggioranza dei consiglieri, dichiara la votazione non valida e, ai sensi dell’articolo 

112 del regolamento interno, sospende la seduta. 

…. 

La seduta è sospesa alle ore 12:02.  

…. 

La seduta riprende alle ore 12:25.  

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Stefano Scaramelli - 

…. 

6) COMUNICAZIONI DELLA GIUNTA REGIONALE: 

- Documento preliminare su “Piano di tutela delle acque della toscana - 

PTA (art. 121 del D.Lgs 152/2006) - Informativa al Consiglio regionale 

toscano ai sensi dell’art. 48 dello statuto (Informativa n. 9) 

 

QUESTIONE PREGIUDIZIALE DEI CONSIGLIERI CAPECCHI, 

FANTOZZI, VENERI, RELATIVA ALL’INFORMATIVA EX ART. 48 

STATUTO N. 09 – PIANO DI TUTELA DELLE ACQUE DELLA 

TOSCANA – PTA (ART. 121 DEL D.LGS 152/2006) (Questione 

pregiudiziale) 
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ORDINE DEL GIORNO DELLA CONSIGLIERA GALLETTI, 

COLLEGATO ALL’INFORMATIVA PRELIMINARE DELLA 

GIUNTA REGIONALE AI SENSI DELL’ARTICOLO 48 DELLO 

STATUTO, N. 9 (PIANO DI TUTELA DELLE ACQUE DELLA 

TOSCANA “PTA”). NATURALIZZAZIONE E STOMBATURE DEI 

CORSI D’ACQUA (Ordine del giorno n. 751 – testo sostitutivo) 

ORDINE DEL GIORNO DELLA CONSIGLIERA GALLETTI, 

COLLEGATO ALL’INFORMATIVA PRELIMINARE DELLA 

GIUNTA REGIONALE AI SENSI DELL’ARTICOLO 48 DELLO 

STATUTO, N. 9 (PIANO DI TUTELA DELLE ACQUE DELLA 

TOSCANA “PTA”). SORGENTI MINERALI E TERMALI (Ordine del 

giorno n. 752) 

ORDINE DEL GIORNO DELLA CONSIGLIERA GALLETTI: FALDE 

CONTAMINATE (Ordine del giorno n. 753) 

ORDINE DEL GIORNO DELLA CONSIGLIERA GALLETTI: 

COLLEGATO ALLA INFORMATIVA N. 9 DELLA GIUNTA 

REGIONALE - DOCUMENTO PRELIMINARE SU "PIANO DI 

TUTELA DELLE ACQUE DELLA TOSCANA - PTA (ART. 121 DEL 

D.LGS 152/2006) - INFORMATIVA AL CONSIGLIO REGIONALE 

TOSCANO AI SENSI DELL'ART. 48 DELLO STATUTO (Ordine del 

giorno n. 754 – testo sostitutivo) 

ORDINE DEL GIORNO DEI CONSIGLIERI PETRUCCI, VENERI, 

FANTOZZI, TOZZI: CONTRIBUTO E MISURE DI SALVAGUARDIA 

IN FAVORE DEI COMUNI SORGIVI (Ordine del giorno n. 757) 

PROPOSTA DI RISOLUZIONE DEI CONSIGLIERI BALDINI, MEINI 

IN MERITO ALLE ACQUE DESTINATE AL CONSUMO UMANO 

(Proposta di risoluzione n. 319) 

RISOLUZIONE DEI CONSIGLIERI SCARAMELLI, SGUANCI, 

COLLEGATA ALL’INFORMATIVA PRELIMINARE DELLA GIUNTA 

REGIONALE AI SENSI DELL’ARTICOLO 48 DELLO STATUTO, N. 9 

(PIANO DI TUTELA DELLE ACQUE DELLA TOSCANA “PTA”) 

(Risoluzione n. 321) 

RISOLUZIONE DEI CONSIGLIERI CECCARELLI, DE ROBERTIS, 

GAZZETTI, MERLOTTI, BENUCCI, COLLEGATA 

ALL’INFORMATIVA PRELIMINARE DELLA GIUNTA REGIONALE 

AI SENSI DELL’ARTICOLO 48 DELLO STATUTO, N. 9 (PIANO DI 

TUTELA DELLE ACQUE DELLA TOSCANA “PTA”) (Risoluzione n. 

322) 
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Il Presidente mette nuovamente in votazione l’ordine del giorno n. 754 con 

sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 8). Constatato ancora una volta che non ha 

partecipato al voto la maggioranza dei consiglieri, dichiara la votazione non valida e 

poiché l’atto non può essere rinviato alla prossima seduta in quanto collegato 

all’informativa già svolta, lo dichiara decaduto. 

 

Il consigliere Petrucci illustra l’ordine del giorno n. 757. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 9): 

- il Consiglio non approva - 

La consigliera Meini illustra la proposta di risoluzione n. 319. 

…. 

- Presidenza del Presidente Antonio Mazzeo - 

…. 

La consigliera De Robertis motiva una richiesta di rinvio in commissione.  

 

Il Presidente ricorda ancora una volta la possibilità del solo ritiro. 

 

Quindi la consigliera Meini comunica il ritiro della proposta di risoluzione n. 

319 il cui contenuto confluirà in una mozione che andrà all’esame della 

Commissione competente. 

- così resta deciso - 

La proposta di risoluzione n. 321 viene data per illustrata. 

 

La consigliera De Robertis illustra l’emendamento che è stato accolto dai 

proponenti l’atto e dichiara il voto a favore del Partito Democratico. 

 

Al voto con sistema elettronico la proposta di risoluzione n. 321 così come 

emendata (v. fascicolo all/n. 10): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole del consigliere 

Scaramelli, non registrato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

 

La proposta di risoluzione n. 322 viene data per illustrata. 
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Interviene il consigliere Capecchi dichiarando che il gruppo di Fratelli d’Italia 

non potrà votare a favore. 

 

Al voto con sistema elettronico la proposta di risoluzione n. 322 (v. fascicolo 

all/n. 11): 

- il Consiglio approva - 

…. 

7) BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO DEL CONSIGLIO 

REGIONALE PER IL TRIENNIO 2024-2025-2026 - 3^ VARIAZIONE 

(Proposta di deliberazione n. 398 divenuta deliberazione n. 17/2024) 

Il Presidente illustra la proposta di deliberazione n. 398, d’iniziativa 

dell’Ufficio di Presidenza. 

 

Poi interviene la consigliera Giachi. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 12): 

- il Consiglio approva - 

…. 

8) MODIFICHE ALLA LEGGE REGIONALE 22 GENNAIO 2014 N. 5 

(ALIENAZIONE DEGLI IMMOBILI DI EDILIZIA RESIDENZIALE 

PUBBLICA (ERP) FINALIZZATA ALLA RAZIONALIZZAZIONE E 

VALORIZZAZIONE DEL PATRIMONIO DI ERP) (Proposta di legge n. 

103) 

Il consigliere presidente Sostegni svolge la relazione della proposta di legge n. 

103, d’iniziativa del consigliere Galli, licenziata in Terza Commissione con voto 

contrario a maggioranza. 

 

Quindi il consigliere Galli illustra la sua proposta di legge. 

 

Si apre un dibattito al quale partecipano i consiglieri: 

 

Ceccarelli, che motiva il voto contrario; 

 

Ulmi, che dichiara il voto a favore; 

 

Noferi; 

 

Petrucci, che comunica il voto a favore; 
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Sguanci. 

 

Il dibattito termina con l’intervento dell’assessora Spinelli, che replica agli 

intervenuti fornendo alcune precisazioni. 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Stefano Scaramelli - 

…. 

Per dichiarazione di voto intervengono ancora i consiglieri: 

 

Ceccarelli, che motiva ulteriormente il voto contrario del Partito Democratico; 

 

Petrucci, che conferma il voto a favore di Fratelli d’Italia; 

 

Galli. 

 

Al voto l’articolato con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 13): 

Art. 1: 

- il Consiglio non approva - 

Art. 2: 

- il Consiglio non approva - 

Art. 3: 

- il Consiglio non approva - 

Art. 4: 

- il Consiglio non approva - 

Art. 5: 

- il Consiglio non approva - 

Art. 6: 
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- il Consiglio non approva - 

Ai sensi dell’articolo 144, comma 9, del regolamento interno il Presidente non 

dà luogo alla votazione del preambolo e alla votazione finale e dichiara respinta la 

proposta di legge n. 103. 

…. 

9) PROPOSTA DI RISOLUZIONE DEI CONSIGLIERI PETRUCCI, 

TORSELLI, CAPECCHI, FANTOZZI, VENERI, IN MERITO ALLA 

EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA ERP (Proposta di risoluzione n. 

116) 

Il consigliere Petrucci chiede ed ottiene il rinvio della proposta di risoluzione 

n. 116 alla prossima seduta. 

- così resta deciso - 

…. 

10) COMUNICAZIONI DELLA GIUNTA REGIONALE: 

- Comunicazione in merito ai controlli sulla sicurezza sul lavoro in 

Toscana (Comunicazione n. 21) 

 

ORDINE DEL GIORNO DELLA CONSIGLIERA GALLETTI, 

COLLEGATO ALLA COMUNICAZIONE DELLA GIUNTA 

REGIONALE AL CONSIGLIO REGIONALE IN MERITO AI 

CONTROLLI SULLA SICUREZZA SUL LAVORO IN TOSCANA - 

DATI (Ordine del giorno n. 755) 

ORDINE DEL GIORNO DELLA CONSIGLIERA GALLETTI, 

COLLEGATO ALLA COMUNICAZIONE DELLA GIUNTA 

REGIONALE AL CONSIGLIO REGIONALE IN MERITO AI 

CONTROLLI SULLA SICUREZZA SUL LAVORO IN TOSCANA – 

PERSONALE (Ordine del giorno n. 756) 

MOZIONE DEI CONSIGLIERI CECCARELLI, FRATONI, PESCINI, 

BUGETTI, ANSELMI, SOSTEGNI, NICCOLAI, PIERONI, BUGLIANI, 

IN MERITO ALLA PREVENZIONE DEGLI INFORTUNI NEI 

LUOGHI DI LAVORO (Mozione n. 1586) 
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PROPOSTA DI RISOLUZIONE DEL CONSIGLIERE CASUCCI, IN 

MERITO ALLE AZIONI DELLA REGIONE FINALIZZATE AD 

IMPLEMENTARE LA SICUREZZA SUI POSTI DI LAVORO (Proposta 

di risoluzione n. 323) 

PROPOSTA DI RISOLUZIONE DEL CONSIGLIERE CECCARELLI, 

NOFERI, MEINI, ULMI, TORSELLI, SCARAMELLI, COLLEGATA 

ALLA COMUNICAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE N. 21 IN 

MERITO AI CONTROLLI SULLA SICUREZZA SUL LAVORO IN 

TOSCANA (Risoluzione n. 324) 

Il Presidente comunica che è stata presentata una proposta di risoluzione 

condivisa da tutti i gruppi, la numero 324, che di fatto riassume in sé i contenuti di 

tutti gli atti collegati alla comunicazione della Giunta in titolo. Vengono perciò 

ritirate la mozione n. 1586 e la proposta di risoluzione n. 323, mentre gli ordini del 

giorno nn. 755 e 756 decadono in quanto la prima firmataria, consigliera Galletti, è al 

momento assente dall’aula. 

 

Al voto per alzata di mano la proposta di risoluzione n. 324 (v. fascicolo all/n. 

14) (il Presidente accerta il voto del consigliere Melio, autorizzato a partecipare alla 

seduta da remoto): 

- il Consiglio approva - 

 

…. 

La seduta termina alle ore 14:08.  

…. 

  



 

 

16 

Hanno partecipato ai lavori dell’odierna seduta (v. fascicolo all/n. 15):  

Anselmi Gianni, Baccelli Stefano, Bartolini Luciana, Benucci Cristiano, 

Bugetti Ilaria, Bugliani Giacomo, Capecchi Alessandro, Casucci Marco, Ceccarelli 

Vincenzo, Ciuoffo Stefano, De Robertis Lucia, Fratoni Federica, Galletti Irene, Galli 

Giovanni, Gazzetti Francesco, Giachi Cristina, Giani Eugenio, Landi Marco, Marras 

Leonardo, Mazzeo Antonio, Meini Elena, Melio Iacopo, Mercanti Valentina, 

Merlotti Fausto, Monni Monia, Niccolai Marco, Noferi Silvia, Paris Anna, Petrucci 

Diego, Pieroni Andrea, Puppa Mario, Rosignoli Elena, Scaramelli Stefano, Sguanci 

Maurizio, Sostegni Enrico, Spadi Donatella, Spinelli Serena, Stella Marco, Torselli 

Francesco, Tozzi Elisa, Ulmi Andrea, Vannucci Andrea, Veneri Gabriele. 

 

 

 

 

 

 

 

L'ESTENSORE: O. Braschi 

IL PRESIDENTE IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

- A. Mazzeo- 

 

 

 

- F. Fratoni - 

LA RESPONSABILE DEL SETTORE 

- C. Tosetto - 

 

  


